
Středočeský kraj a Post Bellum opět společně
oživují vzpomínky pamětníků
15.5.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Rada Středočeského kraje schválila uzavření memoranda s organizací Post Bellum. Obě
strany navazují na dosavadní spolupráci, díky které se lidé seznamují s příběhy pamětníků.
V příštích třech letech se počítá s podporou řady vzdělávacích akcí, pořádáním výstav nebo
workshopy pro studenty středních škol zřizovaných krajem.

Středočeský kraj se tímto bude aktivně podílet na řadě významných projektů. V plánu je například
natáčení rozhovorů s pamětníky, kteří mají vztah k regionu a byli přímými svědky či aktéry klíčových
událostí 20. století. Jejich vzpomínky ožijí mimo jiné na tematických výstavách, dostupné budou také
na webu pametnaroda.cz.

„ V co největší míře aktivně zapojíme mladou generaci. Žáci základních a středních škol
pod vedením koordinátorů Post Bellum a s odbornou pomocí historiků muzeí zřizovaných
Středočeským krajem se budou ptát vybraných pamětníků, na jejich pohled a vzpomínky na
klíčové momenty české i evropské historie. Jako součást projektu Příběhy našich sousedů
vše zaznamenají a při závěrečné prezentaci představí sestřih vzpomínek,“ říká radní pro
oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda.

„ Díky spolupráci s Post Bellum mladí lidé pochopí etiku práce v médiích, získají vztah ke
starší generaci a zejména se naučí naslouchat. Díky tomu vzpomínky starší generace
neskončí v propadlišti dějin, ale v hojně využívané databázi Post Bellum. Počítá se také s
workshopy i vzdělávacími akcemi pro širokou veřejnost. Příběhy našich sousedů budou
stále cennějším zdrojem poznání. Pochopení je důležité pro to, aby se chyby z minulosti
neopakovaly v budoucnosti,“ uzavřel Václav Švenda.

Středočeský kraj a Post Bellum spolupracují už dlouhodobě, důkazem je například podobné
memorandum z roku 2021. V minulém roce pro změnu kraj finančně podpořil vzdělávací projekty,
workshopy, výstavy a další aktivity projektu Paměť národa, který mapuje historii země v období
totality.

Post Bellum je nezisková organizace, která od roku 2001 vyhledává a nahrává vzpomínky pamětníků
klíčových momentů 20. století. Založila ji skupina českých novinářů a historiků, kteří se potkávali na
tiskových konferencích a výročních pietních akcích a byli přesvědčeni, že pamětníci musí dostat
příležitost svůj příběh vyprávět vcelku, souvisle a detailně. Paměť národa je nejrozsáhlejší veřejně
přístupná pamětnická databáze v Evropě, kterou organizace buduje a spravuje ve spolupráci s
Ústavem pro studium totalitních režimů a Českým rozhlasem.
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